

“享的是共产党的福”

许鸿良 蒋建君



周和平在指导薛景荣(左)摇绳

小园香径、亭台楼轩、粉墙黛瓦、碧水环绕的环境，谁不流连忘返？薛景荣就陶醉其中。薛埠镇下庄村是“水美乡村”，村庄小游园与薛景荣家一墙之隔。下庄村结合“美丽乡村”建设，村庄不仅“穿衣戴帽”，还因村制宜造景，让百姓记得住乡愁。

薛景荣来自辽宁铁岭，爱上这里的山水，爱上这里的人。她患有哮喘，几年前丈夫中风，女儿上高中，家里雪上加霜，村里为她办理了低保。

“谢谢你，送来了草绳机，还

定时来拉草绳。”10月18日，薛景荣卖完豆腐匆匆回家，她要看党的十九大开幕式。在门口，她碰到周和平，他是专程送稻秸秆来的。

“都是乡里乡亲，相互帮助是应该的。”周和平把稻秸秆卸下，帮她把电视机搬到门口，把草绳机搬到公园旁。作为金坛和平秸秆综合利用专业合作社理事长，周和平把她拉进了合作社，并带领她走上了幸福路。

薛景荣一边摇着草绳机，一边看着十九大开幕式直播，心里喜滋滋地算起一笔账：“每天磨

10斤豆腐能挣20多元，一个月就是600多元；每天摇6盘草绳，每盘12元，一个月就是2160元；加上低保每月700多元，一个月收入3500多元。”

“合作社还为我们交保险，按时发工资，我们等于坐在家上班。”薛景荣发出由衷的感叹，“我们享的是共产党的福呀！”

随着城乡统筹步伐加快，年轻人外出打工，留守人员多为老弱病残。我区以第五轮结对帮扶为契机，通过政府引领、政策扶持，加强农民专业合作社建设，走“合作社+农户”形式，变“输血”为“造血”，变“扶贫”为“致富”，增强农民专业合作社造血功能。

“我每天摇7盘草绳，一个月挣2500多元，真是老有所为、老有所乐！”周玉珍70岁，周和平把草绳机、稻秸秆送上门，定时收购、发工资，还补贴电费。编草绳没有技术含量，也没有危险性，周和平对老年人没有时间、数量限定。

金坛和平秸秆综合利用专业合作社是常州地区最大草绳编织专业合作社，通过“合作社+农户”形式，把低收入家庭、一般贫困户作为服务对象。目前，合作社共有成员149名，多数为老弱病残，其中残疾人9名。周和平对他们统

一操作规程、统一质量管理、统一维修保养和统一收购、统一贮藏、统一销售。2016年收购秸秆2556万吨，今年计划5000吨。

“专业合作社作为农民互助经济组织，不以赢利为目的，而是以成员致富为根本。”眼下，秋收时节马上到了，周和平又忙开了。他说，秸秆综合利用变废为宝，不仅解决秸秆焚烧问题，还保护生态环境。秸秆自行打捆20元/亩，农民打好捆20元/担，农民亩增效益200元。

“我们不仅稻草、草绳机、运费、电费全免，还向贫困户倾斜，如达到100盘，每盘奖励1元，年底还对贫困户进行慰问。”周和平说，合作社目前投入150多万元，建设秸秆收储中心1500平方米，拥有各类草绳机130台，其中80台直接发到农户家中。

“草料来源不用愁，结合秸秆禁烧，与金坛、武进等周边地区签订秸秆订购协议。草绳销售不用愁，用于金坛、句容、溧水等周边地区花木公司、苗木专业合作社园林绿化。”周和平说，下一步将加大投入，购买压饼机，制作颗粒燃料销售或用于食用菌生产。

“授人以鱼不如授人以渔，输血更要造血，扶贫更要脱贫。”金坛区农办负责人表示，像类似

专业合作社还有许多，如直溪镇实施“合作社+项目+少数民族户”运作模式，带动帮扶少数民族村民脱贫致富。蔡甲村布依族妇女罗莉说：“我不但从合作社免费拿到种子和肥料，合作社还统一技术指导、管理和销售，使我们感受到党和政府的温暖。”

我区积极支持和引导农民专业合作社建设，至目前全区农民专业合作社500多家，入社总户数15万多户，国家级农民专业合作社6家，省级示范合作社、常州市级示范社70多家，产销型合作社300多家。区农办结对帮扶、精准扶贫，将其作为一项民生工程和政治任务来抓，立足农民专业合作社联合会，围绕政策服务、信息服务、培训服务、维权服务、行业规范、产品销售等，有计划地组织会员开展活动，搭建合作社与政府、市场沟通的桥梁，促进合作社间联合与合作，走劳动能力产业扶贫和合作社就业扶贫之路，推动农民专业合作社朝数量质并重的健康方向发展。



五湖水产合作社：让利于民 互惠共赢

本报讯 金秋十月，稻黄蟹肥，正是河蟹大量上市的季节，但低迷下跌的河蟹价格，让广大养殖户忧心忡忡。正当养殖户为河蟹销售犯愁时，区五湖水产养殖专业合作社送出了“大礼包”，和指前镇226户河蟹养殖户签订河蟹销售合同，以每公斤高于市场价2元的价格包收包销，让226户养殖户9631.34亩河蟹销售吃上定心丸，为养殖户带来增收200多万元。

据悉，该合作社专业从事长荡湖特种水产养殖销售，投资500万建设长荡湖水产品销售市场和优质河蟹出口基地，吸纳社员109户，发展河蟹精养面积4816亩，拥有螃蟹养殖出口备案基地1000余亩，并注册有“长荡湖牌”大闸蟹商标。合作社通过对接永辉、华联等国内知名超市，建立起覆盖全国30多个大中城市的特种水产品销售平台。并拓宽外销渠道，成功把长荡

湖大闸蟹打入日本、韩国、香港、台湾等地市场。去年实现年销售收入2亿多元。在自身发展壮大的同时，合作社始终确保社员利益最大化。所有合作社员养殖的水产品实行在塘口现金收购，每公斤高于市场价1—2元，特殊困难养殖户还采取资金、技术、种苗等多方面帮助和扶持，让合作社成为每一位社员温暖的“家”。

陆湘毅 吴汪俊 臧风华

北门社区：群众自编自演文艺演出喜庆十九大

本报讯 近日，由群众自编自导自演的“不忘初心跟党走”文艺晚会在仓房小区举行，数百群众以大合唱、独唱、锡剧、舞蹈等形式，共庆党的十九大大胜利召开，北门社区数百群众观看了演出。

晚会在恢弘的大合唱《人民都是向阳花》中拉开序幕，

《夸夸小区新面貌》、《北门社区好》、《道仓房》、《双推磨》等节目充分展示我区文明城市创建成果，丰富了居民文化生活，提升了社会文明素质。《歌唱祖国》、《草原祝酒歌》、《草原夜色美》、《天路》等，充分反映了在党的领导下，人民过上了幸福的生活。《唱支

山歌给党听》、《乌兰山下一朵花》、《我和草原有个约定》，展现了坚定不移跟着共产党走，实现中华民族伟大复兴中国梦的豪情壮志。整台演出，业主们热情、出色的表演，展示了对党的无限热爱以及庆祝党的十九大大胜利召开的良好精神风貌。

蒋建君 李富琴

春风社区：一天两喜事 群众乐开怀

本报讯 10月27日下午，西城街道春风社区双喜临门：一是西城街道首届社工服务月活动启动；二是小红妈爱心社春风工作站揭牌。

春风社区是居家养老示范

社区，空巢老人选择志愿者成经典案例。该社区主任贺书珍说，小红妈爱心社的成立，传承的是红色记忆和革命精神，是一种文化引领。整个活动持续到11月27日，共有16项内容，有小红妈

红色事迹演讲会、“星星点灯”小公民阅读成长计划、“相聚重阳”、“幸福记忆”“童年时代”、“小手与大手”、“春风老园丁”家庭园艺等主题创意活动。

周玲 汤汉华

九旬老人的心愿

“胡爷爷，重阳节到了，祝你健康长寿。这是社区准备的蛋糕，许个心愿吧……”志愿者小王捧出蛋糕，点亮蜡烛。

“这……”胡云祥喜出望外，白头发，黑眉毛，显得格外精神矍铄，根本看不出是位93岁的老人。

“胡爷爷，笑一下！”我把相机镜头对准胡云祥。他略一思索，微笑着闭上双眼，心里默念道，然后双手伸到蜡烛两侧，随着“扑”的一声吹灭了蜡烛。

“胡爷爷，您的心愿是……”我迫不及待想知道老人心愿。他给我卖起了关子，“陪我吃饭，就告诉你。”

胡云祥住在城北小区，每天早上六点钟起床，先到小区公园溜达一会儿，然后回家吃早饭。吃过早饭，到公园散步，下午去公园，或散步，或聊天，

或看别人打牌下棋。夕阳西下，回家。这就是他的一天。他说，良好生活习惯与心态，加上适当的运动，是健康长寿最好秘诀。

“说实在话，金坛这几年发展翻天覆地，老百姓真切感受到经济发展带来的福利红包。”胡云祥是有着62年党龄的老党员，从原后阳供销社退休。

他铿锵有声说：“公园建设这么美，社区这么关心我们老年人，今天还组织10多位老年人和特殊家庭代表团圆，我们感到生活在这座城市是满满的幸福感！”

吃饭时，胡云祥说：“天下所有老年人健康长寿，越活越年轻，越活越开心，还有金坛发展越来越好，人民越来越幸福，这就是我的心愿。”

蒋建君 田金花

我区降低非居民用管道天然气销售价格

本报讯 近日，记者从区发改委获悉，我区降低非居民用管道天然气销售价格。

根据《国家发展改革委关于降低非居民用天然气基准门站价格的通知》（发改价格〔2017〕1582号）和《省物价局转发国家发展改革委关于降低非居民用天然气基准门站价格的通知》（苏价工〔2017〕

160号）文件精神，区发改委近日发出通知，非居民用管道天然气最高销售价格由现行3.39元/立方米调整为3.27元/立方米，中准价由2.95元/立方米调整为2.84元/立方米，上浮幅度最高为15%，自2017年9月1日起按使用量执行。

臧风华 发改委